

2021-2022年高三月考政治考题（吉林省梅河口市五中）

1. 选择题

十九大报告不再提GDP翻番目标，是由于经济发展已经转为高质量的发展阶段，国家更加重视产品的质量。国家之所以重视产品质量，是因为

- A.人们只注重商品的质量
- B.质量影响商品价值的实现
- C.质量决定商品的价格
- D.质量已不再影响人们的消费水平

2. 选择题

2019年4月29日，中国人民银行发行2019年中国北京世界园艺博览会贵金属纪念币一套。该套贵金属纪念币共3枚，其中金质纪念币1枚，银质纪念币1枚，铂质纪念币1枚，均为中华人民共和国法定货币。对这套纪念币说法正确的是

- ①该纪念币是使用价值与价值的统一体
- ②其本质是一般等价物，具有货币职能
- ③该纪念币仅有收藏价值，但不可流通
- ④该纪念币发行量和购买力由国家规定

A. ①② B. ①③ C. ②④ D. ③④

3. 选择题

货币在商品经济中发挥着重要作用。下列与货币的职能对应正确的是（ ）

- ①电影《寻梦环游记》票价70元--价值尺度
- ②妈妈在京东花6488元买了一部iPhone8--流通手段
- ③爷爷收藏了一套2018年生肖狗纪念邮票--贮藏手段
- ④共享电动车骑行价6元每小时--支付手段

A. ①② B. ①④ C. ②③ D. ③④

4. 选择题

在一定时期内，商品流通中所需要的货币量受到多种因素影响。下列选项中，使我国货币需求量减少的因素有（ ）

- ①商品的社会劳动生产率提高
- ②信用卡的广泛使用
- ③人民币境外流通规模减小
- ④人民币流通速度上升

A. ①② B. ①③ C. ②④ D. ③④

5. 选择题

长期以来，全球原油期货交易基本用美元结算。中国是当今最大石油进口国，进口原油须从美国指定的银行先把人民币换成美元，为此每进口一桶原油需要多支付1-1.5美元。2018年3月26日，中国推出以人民币结算的上海原油期货交易。这一举措有利于（ ）

- ①规避美元汇率风险，主导石油交易秩序
- ②降低石油进口成本，增强企业经营收益
- ③稳定国际石油价格，维护我国能源安全
- ④提高交易结算效率，推进人民币国际化

A. ①③ B. ②③ C. ②④ D. ①④